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Aufgabe 7.1

Für eine System wurde experimentell folgender Zusammeng zwischen der Testdauer tT und der
zu erwartenden Anzahl der nachgewiesenem Fehler abgeschätzt:
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a) Wie viele unendeckte Fehler enthält das System nach 10, 100 und 1000 Stunden Testzeit
noch? 3P

b) Welche Zuverlässigkeit hat das System nach 10, 100 und 1000 Stunden Testzeit und Besei-
tigung aller erkannten Fehler? 3P

Aufgabe 7.2

Ein Prozess zur Schaltkreisfertigung habe eine Prozessgüte von Q = 1 cm2 je Fehler. Welche Fläche
A darf ein Schaltkreis haben, damit er mit einer Ausbeute von

a) Y1 = 90% und

b) Y2 = 50%

gefertigt werden kann? 2P

Aufgabe 7.3

Warum erkennt man ausgereifte Entstehungsprozesse daran, dass keine Häufungen gleicher Fehler
mehr zu beobachten sind? 2P
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